



微信公众号



知株侠



株洲新闻网



星少年公众号

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 新闻热线 28829110 广告热线 28835396

总第8017期 甲辰年八月廿三 2024/9/25 星期三 今日8版

## ● 佳作点评



## 我的自画像

市实验小学2008班 王雨馨 证号:24010860043

每一个生命都是独一无二的,我也是独一无二的。我个子矮小,巴掌大的脸上有一对柳叶似的眉毛,眉毛下一双水汪汪的大眼睛就像两颗黑葡萄。我有一头浓密又棕黄的头发,常常扎着一个高高的马尾辫,我就是可爱活泼的雨馨。

我喜欢看书,每次看书,我就像一只小蜜蜂进入了万花丛中,尽情地吸食书中的养分,常常忘记时间,直到家人反复不停地催促我去刷牙洗脸,我才恋恋不舍的把书放入书柜。与书做朋友,我了解了很多知识,开阔了眼界,还提高了我的写作水平。

我擅长跑步,长跑也是我的拿手好戏。每次运动会,当我站在起跑线上时,我仿佛与世隔绝,操场上的助威声,呐喊声我都听不见,我心里只有一个想法:为了班级的荣誉一定要拿下第一。发令枪一响,我飞快向前冲,手臂拼命摆动着,像开足了马力的机器“嗖”的一声,冲了出去。

我还有一个朋友——马虎。记得上次数学考试,题目明明是九十三加五十,可一到竖式上就变成了八十三加五十,我还向妈妈说这次一定可以考一百分。可成绩发下来却只考了八十九,我顿时就傻了眼,再仔细一看,全都是因为粗心丢了分。我一定要好好改正,和这个朋友绝交。

我还特别喜欢跳舞,每当听到音乐响起,我的手就会不听话的舞动起来,一次,我的脚在跑步时扭伤了,眼看舞蹈演出的时间到了,我只好带伤去演出,有好几个动作让我疼得想哭,但我还是咬着牙表演完了。

这就是我,一个兴趣爱好广泛又有点儿马虎的女孩。你愿意和这样的我交朋友吗?

## 【修改后】

每一个生命都是独一无二的,我也是独一无二的。我个子矮小,巴掌大的脸,柳叶似的眉毛下,一双水汪汪的大眼睛就像两颗黑葡萄。我的头发是棕黄色的,十分浓密,常常扎成一个高高的马尾辫,充满活力。我就是活泼可爱的雨馨。

我喜欢看书。每次看书,我就像一只小蜜蜂进入了万花丛中,尽情地吸食书中的养分。晚上,我常常因为看书忘记时间,总是要家人反复催促我去刷牙洗脸,我才恋恋不舍地把书放入书柜。与书做朋友,我了解了很多知识,开阔了眼界,还提高了写作水平。

我擅长跑步。运动会上,我站在起跑线,心里只有一个想法:为了班级的荣誉,一定要拿下第一。发令枪一响,我“嗖”地冲了出去。我飞快向前冲,手臂拼命摆动着,像开足了马力的机器。操场上的助威声,呐喊声鼓舞着我,我冲过终点,我赢了!我为班级争光了!

我还特别喜欢跳舞。每当听到音乐响起,我就会情不自禁地舞动双手。一次,我在跑步时扭伤了脚,可我参加的舞蹈演出马上就要开始了,我坚持带伤去演出。有好几个动作让我疼得想哭,但我还是咬着牙表演完了。因为热爱,所以坚强。

不知从什么时候起,我和“马虎”交上了朋友。记得上次数学考试考完,我对妈妈说这次一定可以考一百分。可成绩发下来,我只考了八十九,我顿时就傻了眼。仔细一看,题目明明是九十三加五十,可一到竖式上就变成了八十三加五十。再看其它错题,也全都是因为粗心丢了分。我一定要好好改掉粗心的毛病,和“马虎”这个朋友绝交。

这就是我,一个兴趣爱好广泛又有点儿马虎的女孩。你愿意和这样的我交朋友吗?

## 【点评】

这篇作文是一幅成功的自画像,画出一个活泼坚强、好学习上进又带着粗心的可爱形象,读起来趣味十足。小作者对自己进行了细致的观察,选择描写的几个特点都富有个人特色,既热情介绍了自己的爱好和特长,也真实展示了自己的缺点,形象饱满,层次分明。小作者选取的事例很典型,融入丰富的动作和心理活动的描写,语言充满真情实感,给读者留下深刻印象。

## 绘画作品



## 鳄鱼

市二中附二小2205班 杨泽镁一  
证号:24042890167 指导老师:邹卓

## 青花瓷

市二中青龙湾小学2301班 徐琰芸  
证号:24062720087  
指导老师:曾玉林

## 春的叮咛

天台小学2003班 黄可馨  
证号:24040090008 指导老师:龚玉文

啊!春光降临了!  
春温柔地凝视着我们,  
宛如您,  
慈爱的母亲!  
春风拂过发丝,  
在我耳边细语,  
轻轻地叮咛:  
早睡早起,孩子才能茁壮成长!  
母亲,  
您可曾听见,  
春天的清泉对我低语:  
上学路上,切莫迟延!

## 精彩“厂BA”

天台小学2304班 谭君昊  
证号:24040090051 指导老师:高灵琼

周六夜晚,星辰闪烁,我们全家怀着激动的心情一起前往体育中心篮球馆,去观看备受期待的“厂BA”篮球赛。当我们踏入场馆的那一刻,距离比赛正式开始还有半小时,但观众区已经是人声鼎沸,座无虚席,我无奈之下只能坐在妈妈的腿上,期待着比赛的开始。

随着裁判员的哨声响起,比赛在观众们的热烈期待中拉开了序幕。场上的两支队伍展开了激烈的角逐,球员们你争我夺,奔跑如飞。我目不转睛地看着一位大哥哥,他以惊人的速度抢断对方的球,紧接着一个流畅的转身,巧妙地避开了防守球员,然后在不经意间,他跃起投篮,三分球应声入网,全场观众爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声。在这样一番激烈的比拼中,湘钢集团队一直保持着领先的优势,最终以无可争议的比分赢得了比赛的胜利。我们全家激动地站起身来,齐声喊出响亮的口号:“株洲‘厂BA’,有梦一起追! 0733,元气满满!”口号声在体育馆内回荡,充满了力量和自豪。

比赛虽然结束,但激情未减。随后,我们欣赏了一场精彩绝伦的烟花表演。烟花在夜空中绽放,五彩斑斓的光芒照亮了整个天空,如同梦幻般的画卷,让人目不暇接,流连忘返。在这烟花的璀璨中,我们度过了愉快的一天,心中充满了快乐和满足。

这不仅仅是一场篮球比赛,更是一次家庭团结、城市精神的展现。在这样的日子里,我们不仅享受了体育竞技带来的快乐,也感受到了家人之间深厚的情感和这座城市的无限活力。

## 黄

溁口区育红小学259班 李若馨  
证号:24061350007

秋姑娘的黄颜料倾洒,  
四处尽染金黄……  
步入果园寻黄:  
橄榄深黄、晨曦浅黄、泥土土黄、春芽嫩黄……  
金黄闪耀,亮丽夺目。  
走向田野觅黄:  
稻穗金黄、柳絮淡黄、麦田深黄、柠檬鲜黄……  
黄至苍白,奇特色调。  
杏儿披黄衣,  
柚子戴黄冠,  
梨子着黄袍,  
麦穗摇黄铃,  
空气中飘散着黄色的香气。  
万千黄色汇聚,  
堆积成山,  
交织成画,  
甜蜜相拥成一体。  
忽闻欢声笑语,  
秋姑娘起舞轻盈,  
那些黄色便有序地,  
随着节拍落入农人的掌心。

今天放学后,我突然奇想,想要尝试制作一份水果拼盘。妈妈欣然同意了 my 提议。制作水果拼盘的第一步,自然是前往水果店选购新鲜水果。我精心挑选了车厘子、草莓、苹果等色彩鲜艳、口感鲜美的水果。回到家后,我开始了第二步——清洗水果。我小心翼翼地将每一颗水果洗净,确保它们干干净净,为接下来的制作做好准备。紧接着,我进入了第三步——切割水果。我将草莓和苹果切成均匀的薄片,每一片都透露出诱人的光泽。

随后,我来到了最关键的环节——摆放水果。我将草莓片、车厘子和苹果片巧妙地摆放在水果盘中,形成了一幅五彩斑斓的画卷。看着自己的作品,我心中充满了成就感。

终于,到了品尝的时刻。妈妈尝了一口我制作的水果拼盘,赞叹道:“你做的水果拼盘太好吃了!”听到妈妈的夸奖,我心里美滋滋的,仿佛品尝到了胜利的滋味。今天,真是愉快而又充实的一天!

## 我的过年故事

溁口区明德小学118班 罗宇航  
证号:24061310023 指导老师:卓晓玲

过年啦,过年啦!我最期待的就是过年,因为这意味着可以回到温暖的家乡,见到亲爱的爷爷奶奶,还有我那可爱的妹妹。我们一家人欢聚一堂,一起去街上选购鞭炮。街道上摆满了各式各样的鞭炮,琳琅满目。记得有一次,弟弟放鞭炮时不小心炸伤了手,所以,我们小孩子放鞭炮时,总会有大人陪伴在侧,以确保安全。

大年三十那天,我们品尝了家乡的特色美食——“粘板肉”。这“粘板肉”是将腊肉、鸡肉和新鲜肉煮熟后,稍加盐调味,然后用粘板切成薄片,保留了食物的原汁原味,风味独特。奶奶和姑姑还给我发了压岁红包,让我倍感温馨。

春节的第一天,我们早早地起床吃年夜饭。在我们家乡,年夜饭吃得特别早,一家人五点就要准时起床围坐一桌。饭前,爷爷还会放一桶烟花,象征着来年家庭兴旺发达。奶奶准备了丰盛的菜肴,有鱼、有鸡,还有雪花丸子等等,丰盛得让我数都数不过来。妈妈提醒我,过年这天,小孩子不能哭泣,不能打架,也不能说脏话,要说吉利话。饭后,我可以尽情地看我喜欢动画片。因为这天我们不能出门,也不倒垃圾,大人说,倒垃圾会把家中的好运和财富带走。

时间飞逝,转眼间就到了初六。这天,我又不得不和爸爸妈妈踏上下外出之旅。在家乡的日子过得非常开心,我多希望能在家多玩一会儿,但爸爸妈妈要出门工作,虽然不舍,却也无可奈何。这就是我过年的一些故事,满满的回忆,温馨而美好。

## 新学期的新同学

长沙市一中株洲实验学校2201班 沈珂珂  
证号:24042880042 指导老师:周慧芳

新学期伊始,我们不仅迈入了更高的年级,而且班级里也迎来了一些新面孔。在这些新同学中,有一个女孩给我留下了深刻的印象,她就是彭诗倩。彭诗倩身材瘦小,却有着一股子精神头。她总是扎着一个高高的马尾辫,走起路来昂首挺胸,显得非常自信。

我对她的学习态度尤为敬佩。每次上课,她都能保持端正的坐姿,全神贯注地听讲。无论是哪一门课程,她总能迅速跟上老师的思路。当老师提出问题时,我还在思考答案,她却已经高高地举起了手,准备回答。记得有一次数学课上,老师让我们写下期望的考试分数,她毫不犹豫地写下了“一百分”。她那自信满满的样子,让我由衷地感到佩服。

彭诗倩还特别擅长交际。一下课,她就如同一只欢快的小鸟,穿梭在同学们之间,和大家热情地交流。开学不到一周,她就和我们班的大部分同学建立了友谊。

新学期的到来,新老师和新同学的加入,为我们的班级注入了新的活力。我相信,在大家的共同努力下,我们的班级将会变得更加和谐、更加美好。